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PROTOKÓŁ NR VII/2024 

Z VII SESJI RADY GMINY S A N T O K 

7 LISTOPADA 2024R. 

 

 

Porządek posiedzenia: 

1. Rozpoczęcie sesji. 

2. Wystąpienie Przewodniczącego Rady  i Wójta Gminy Santok. 

3. Wręczenie medali Honorowego Obywatela Gminy Santok. 

4. Wręczenie wyróżnień. 

5. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad.1 porządku obrad  

Otwarcie sesji i stwierdzenie ich prawomocności.  

Przewodniczący Rady Gminy dokonał otwarcia VII uroczystej  sesji o godz. 1810, witając 

wszystkich przybyłych na obrady. 

Ustawowy skład rady wynosi 15 radnych. W sesji uczestniczyło  15 radnych, co stanowi 

quorum niezbędne do prowadzenia obrad rady gminy oraz podejmowania prawomocnych 

uchwał.  

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady otworzył posiedzenie przemową z okazji obchodów Narodowego 

Święta Niepodległości oraz przywitał wszystkich gości uczestniczących w uroczystej sesji.  

 

Ad.2 porządku obrad  

Wystąpienie Przewodniczącego Rady  i Wójta Gminy Santok. 

 

Przewodniczący Rady otworzył posiedzenie przemową z okazji obchodów Narodowego 

Święta Niepodległości oraz przywitał wszystkich gości uczestniczących w uroczystej sesji.  

 

Wójt podczas wystąpienia przedstawił cel uroczystej sesji, a także wygłosił mowę z okazji 

obchodów Narodowego Święta Niepodległości. 

 

Ad.3 porządku obrad  

Wręczenie medali Honorowego Obywatela Gminy Santok. 

 

Medale Honorowego Obywatela Gminy Santok wręczył Wójt oraz Przewodniczący Rady 

następującym osobom: 

 

Dorota Ciołka Wiśniewska - mieszkanka Starego Polichna, od 33 lat pracuje w placówkach 

oświatowych Gminy Santok jako dyplomowana nauczycielka, logopedka i terapeutka 

pedagogiczna. Szczególnie zaangażowana w edukację dzieci o specjalnych potrzebach 

edukacyjnych, jest autorką wielu programów edukacyjnych, m.in. dotyczących pomocy 

dzieciom uzdolnionym artystycznie czy bezpieczeństwa w drodze do szkoły. W latach 1995-

2010 opiekowała się dziecięcymi zespołami artystycznymi wyróżnionymi w ogólnopolskich 
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konkursach, a w latach 2004-2015 współrealizowała Festiwale Twórczości Artystycznej oraz 

Pikniki Motoryzacyjne w Santoku. Pani Dorota jest także autorką programu „Santok - moje 

miejsce na Ziemi”, który zdobył dotację w konkursie Fundacji Stefana Batorego. Była 

koordynatorką nadania imienia gen. Elżbiety Zawackiej Szkole Podstawowej w Santoku i 

organizatorką wielu wyjazdów edukacyjnych. Aktywnie działa w Stowarzyszeniu Przyjaciół 

Gminy Santok „Pomocna Dłoń” oraz realizuje projekty współfinansowane przez Samorząd 

Województwa Lubuskiego, jak „Stare Polichno — tu mieszkamy” i „Ławeczka Stanisławy i 

Bolesława Piotrowiczów”. Współautorka książek o historii regionu, organizuje grę terenową 

o Powstaniu Wielkopolskim i integruje społeczność lokalną. 

Jej wkład w edukację, ochronę dziedzictwa kulturowego oraz liczne inicjatywy społeczne są 

nieocenione. 

 

 

Marek Skrobański - urodzony w 1942 roku w Warszawie, przeżył okupację niemiecką, 

powstanie warszawskie i obóz w Pruszkowie. Po wojnie osiedlił się w Lipkach Wielkich. 

Jako młody człowiek był zawodnikiem piłki ręcznej, nożnej i lekkoatletą, zdobywając tytuł 

wicemistrza województwa lubuskiego w biegach na 800 m i 1500 m. Po ukończeniu studiów 

na Akademii Wychowania Fizycznego w Poznaniu kontynuował karierę sportową, grając w 

piłkę nożną w LKS Polonia Lipki Wielkie, a później pełnił funkcję trenera i prezesa klubu. 

Ważnym osiągnięciem było jego zaangażowanie w organizację Mistrzostw Polski w piłce 

nożnej "Sprawni Razem", które odbyły się dwukrotnie, a także historyczny mecz 

reprezentacji Polski z Anglią, wygrany przez Polskę 7:1, który odbył się na boisku w Lipkach 

Wielkich. Współorganizował także mecz LKS Polonia z Orłami Górskiego. W czasie swojej 

kariery wychował wielu sportowców, którzy trafili do drużyn ligowych. 

Po przejściu na emeryturę, Pan Skrobański nie zaprzestał działalności społecznej. 

Organizował masowe imprezy sportowe, rowerowe wyprawy, zbiórki darów na Ukrainę oraz 

pełnił funkcje samorządowe, będąc radnym i wiceprzewodniczącym Rady Gminy Santok. 

Jego pasją stały się dalekie wyprawy rowerowe, w trakcie których promował Ziemię Santocką 

i Lubuską. W 2000 roku wyruszył w podróż do Grecji, pokonując 6000 kilometrów, gdzie 

spotkał się z papieżem Janem Pawłem II. Kolejne wyprawy prowadziły go przez Europę i 

Azję — dotarł m.in. do Lizbony, Krymu, Gruzji, Armenii i Iranu, a ostatnia podróż w wieku 

80 lat, wzdłuż Dunaju, liczyła ponad 2000 km. 

Za swoje osiągnięcia Pan Skrobański otrzymał liczne wyróżnienia, m.in. tytuł „Mistrza 

Rowerowego” Powiatu Gorzowskiego, nagrodę "Perły Ziemi Lubuskiej" od Radia Zachód, a 

także liczne odznaczenia za działalność społeczną, m.in. Krzyż Zasługi, Medal za zasługi w 

bankowości spółdzielczej im. Stefczyka oraz Złoty Krzyż Zasługi od Ministra Oświaty. Jego 

życie i działalność zostały opisane w pracy licencjackiej jego wnuczki na Akademii 

Wychowania Fizycznego w Gorzowie Wlkp. 

 

 

Mariusz Śpiewanek - niezrównany społecznik i lider, którego zaangażowanie znacząco 

wpłynęło na rozwój Gminy Santok oraz Powiatu Gorzowskiego. Jako radny i 

wiceprzewodniczący Rady Gminy, wsparł realizację wielu kluczowych inwestycji 

komunalnych i oświatowych, które podniosły jakość życia mieszkańców. Od ponad 20 lat 

pełni funkcję Przewodniczącego Gminnej Komisji ds. Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych, skutecznie dbając o zdrową, zintegrowaną społeczność. 

Od 2006 roku Pan Śpiewanek pełni mandat radnego Powiatu Gorzowskiego, a jako członek 

jego Zarządu odgrywa wiodącą rolę w kształtowaniu strategii rozwoju regionu. Jego działania 

obejmują inicjatywy związane z poprawą bezpieczeństwa, zwłaszcza w zakresie ruchu 

drogowego, oraz wspieranie infrastruktury. Współpracując z Ochotniczymi Strażami 

Pożarnymi, Radami Sołeckimi, organizacjami pozarządowymi i przedsiębiorcami, umacnia 
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wspólnotowy charakter powiatu. Jego niezłomna aktywność w Zarządzie Powiatu przynosi 

wymierne korzyści mieszkańcom i sprawia, że Pan Śpiewanek jest nieocenionym 

orędownikiem ich potrzeb. 

Od 1983 roku pracuje jako nauczyciel historii, początkowo w Szkole Podstawowej w Lipkach 

Wielkich, a obecnie w Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym, gdzie od ponad 40 lat 

inspiruje młodzież do nauki i dba o równość szans edukacyjnych. Jego działalność, pełna 

pasji i oddania, wykracza daleko poza standardowe obowiązki. 

 

 

Małgorzata Ludniewska -  prawdziwy filar społeczności gminy Santok, z którą związana 

jest od urodzenia. Pani Małgorzata rozpoczęła swoją karierę zawodową w oświacie w 1982 

roku, co czyni ją nie tylko nauczycielką, ale także osobą głęboko zakorzenioną w lokalnej 

społeczności. Obecnie, jako emerytowana nauczycielka, emanuje niespożytą energią, 

życzliwością oraz pasją do pracy z ludźmi. 

W latach 1998-2000 pełniła funkcję Dyrektora Szkoły Podstawowej w Santoku, a następnie 

od 2007 do 2018 roku kierowała Gminnym Przedszkolem w Santoku. Jej praca dydaktyczno-

wychowawcza została wielokrotnie doceniona nagrodami i wyróżnieniami. 

Pani Małgorzata zyskała zaufanie społeczności gminy Santok, która wielokrotnie obdarzała ją 

swoimi głosami, wybierając na radną Powiatu Gorzowskiego od 1998 roku. Pełniła tę funkcję 

nieprzerwanie przez 6 kadencji, przewodnicząc i będąc aktywnym członkiem Powiatowej 

Rady Rynku Pracy. W 2024 roku ponownie zyskała mandat radnej, rozpoczynając swoją 7. 

kadencję. Jej doświadczenie wykorzystała również jako wicestarosta Powiatu Gorzowskiego 

w latach 2019-2021, gdzie miała okazję wpływać na rozwój regionu na jeszcze szerszą skalę. 

Małgorzata Ludniewska - osoba wyjątkowo aktywna, zawsze pogodna i chętna do pomocy 

innym. Jej niezłomna determinacja i zaangażowanie w sprawy lokalne czynią ją niezwykle 

cennym członkiem społeczności. 

 

Stanisław Chudzik swoją karierę zawodową rozpoczął w 1972 roku w Zakładzie Rolnym w 

Wawrowie, a następnie rozwijał ją w instytucjach rolniczych. Jako radny Gminy Santok i 

sołtys wsi Wawrów, z pasją angażował się w życie lokalnej społeczności. 

W latach 1970–1985 pełnił funkcję Przewodniczącego Rady Banku Spółdzielczego w 

Santoku, a od 1985 do 1992 roku był Przewodniczącym Rady Banku Gospodarki 

Żywnościowej w Gorzowie Wlkp. Od 1994 do 2014 roku pracował w Urzędzie Gminy 

Santok, najpierw jako zastępca wójta, a następnie jako Wójt Gminy Santok. Jego kadencja w 

latach 1998–2014 przyniosła znaczące zmiany, które poprawiły jakość życia mieszkańców. 

Pod jego kierownictwem nastąpiła gruntowna modernizacja bazy oświatowej, w tym budowa 

nowych szkół i hal sportowych, oraz stworzenie kompleksu sportowego w Wawrowie. 

Zainwestował również w rozwój infrastruktury technicznej gminy, w tym sieci 

wodociągowej, gazowej i kanalizacyjnej, a także w rewitalizację obszarów wiejskich, które 

wzbogaciły lokalne tereny rekreacyjne. 

Pan Chudzik wykazał się wyjątkową umiejętnością pozyskiwania funduszy zewnętrznych, 

dzięki czemu wiele projektów zostało zrealizowanych przy wsparciu unijnym i krajowym. 

Jego działalność na rzecz rozwoju gminy miała istotny wpływ na poprawę warunków życia 

mieszkańców i rozwój województwa lubuskiego. 

Za swoją nieustanną pracę i zaangażowanie Pan Stanisław Chudzik został uhonorowany 

Srebrnym i Złotym Krzyżem Zasługi oraz licznymi odznakami i wyróżnieniami, co 

potwierdza jego znaczący wkład w lokalną społeczność. 

 

Ad. 4 porządku obrad 

Wręczenie wyróżnień. 
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Wyróżnienia wręczył Wójt oraz Przewodniczący Rady następującym osobom: 

 
Zofia Rojek – 17-letnia mieszkanka Czechowa i uczennica I Liceum Ogólnokształcącego w 

Gorzowie Wielkopolskim. Zosia to utalentowana lekkoatletka, która w tym roku zdobyła tytuł 

Mistrzyni Polski U18 w biegu na 100 m przez płotki, a także tytuł wicemistrzyni Europy w tej 

samej konkurencji. Srebrny medal wywalczyła podczas Mistrzostw Europy w Bańskiej 

Bystrzycy na Słowacji. Jest również wicemistrzynią Polski w sztafecie 4x100 m, a także 

halową Mistrzynią Polski w biegu przez płotki. 

  

Anita Lehmann – 18-letnia wokalistka i uczennica klasy maturalnej II LO w Gorzowie 

Wielkopolskim. Śpiewa od dziecka, a swoje umiejętności rozwijała już od 10. roku życia, 

współpracując z Filharmonią Gorzowską przy realizacji musicali. Zaczynała jako chórzystka, 

później grała role solowe, takie jak Strach na Wróble w musicalu „Przygoda w Krainie Oz” 

oraz Różowa Mysz w „Alicji w Krainie Czarów”. Regularnie bierze udział w konkursach 

wokalnych, takich jak Pro Arte i Lubuskie Konfrontacje Artystyczne. Śpiewa w różnych 

stylach muzycznych, od popu i musicalu po operę. Jest aktywna na scenie gminnej i 

wojewódzkiej, dzieląc się swoim wyjątkowym talentem z publicznością. 

 

 

Zuzanna Piątek – Absolwentka Szkoły Podstawowej w Lipkach Wielkich, obecnie 

uczennica IV Liceum Ogólnokształcącego w Gorzowie Wielkopolskim. Zuzanna to 

uzdolniona artystka sceniczna, laureatka wielu konkursów wokalnych i recytatorskich. 

Zdobyła m.in. Grand Prix Piosenki Obcojęzycznej w Dobiegniewie, dwukrotnie tytuł 

„Santockiego Bociana” jako mistrz recytacji, a także nagrody „Złoty Mikrofon” i „Brązowy 

Mikrofon” podczas festiwalu Pro Arte w Zielonej Górze. Obecnie nagrywa własne utwory 

muzyczne, które można było usłyszeć m.in. w radiu. Aktywnie angażuje się również w pomoc 

innym, występując dla hospicjów, domów dziecka oraz podczas finałów WOŚP. 

 

Wójt oraz Przewodniczący Rady wręczyli również podziękowania sołtysom ubiegłej 

kadencji: 

 

Pani Krystynie Podsiadło – Sołtys Sołectwa Janczewo w latach 2007-2024. 

 

Pani Jolancie Nicie – Sołtys Sołectwa Ludzisławice w latach 2012-2024. 

 

Panu Sebastianowi Piniewskiemu – Sołtys Sołectwa Mąkoszyce w latach 2015-2024. 

 

Pani Marii Kujawskiej – Sołtys Sołectwa Płomykowo w latach 2021-2024. 

 

Ad. 5 porządku obrad 

Zamknięcie obrad VII uroczystej Sesji Rady Gminy Santok. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady VII 

uroczystej sesji o godz. 1945.   

Nagranie z obrad Sesji Rady Gminy dostępne jest w BIP Gminy Santok 

(https://sesje.pl/archiwum/lubuskie/gorzowski/santok) 

 

 Protokolant              Przewodniczący Rady Gminy  

 

Joanna Krystosik                    Tomasz Skrobański 

https://sesje.pl/archiwum/lubuskie/gorzowski/santok

